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Lampiran 1 KRS 
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Lampiran 2. Surat Permohonan Penelitian 
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Lampiran 3. Surat Keterangan Selesai Melaksanakan Penelitian 
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Lampiran 4. Modul ajar 

 

 
 

 

MODUL AJAR  

KURIKULUM MERDEKA 

 

Institusi                          : IAKN Toraja 

Nama Penyusun            : Mispayati Palangi’ 

NIM                                : 1020218247 

Mata pelajaran              : Pendidikan Agama Kristen dan Budi Pekerti 

Fase/Kelas / Semester    : F/XI/Genap 
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MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA  

BAB X 

Siklus I 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi/ Institusi 

Tahun Penyusunan 

Jenjang Sekolah 

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas / Semester 

Alokasi Waktu 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Mispayati Palangi’ 

IAKN Toraja 

  2025 

SMA/SMK 

Pendidikan Agama Kristen dan Budi Pekerti  

F/XI/Genap 

 2x pertemuan 

B.  KOMPETENSI AWAL  

 

Fase F Berdasarkan Elemen dan Sub Elemen 

Elemen Sub Elemen Capaian Fase F 

Gereja dan 

Masyarakat 

Majemuk 

Masyarakat 

Majemuk 

Melakukan transformasi sosial 

dalam lingkup masyarakat 

majemuk, serta berpartisipasi aktif 

dalam kegiatan sosial 

kemasyarakatan dalam rangka 

mewujudkan moderasi beragama. 

 

 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

1. Beriman, bertakwa kepada Tuhan yang Maha Esa, dan berakhlak mulia, Peserta 

didik hidup dalam nilai-nilai Kristiani. 

2.  Mandiri, Menghargai diri sendiri terwujud dalam sikap integritas, yakni 

menampilkan tindakan yang konsisten dengan apa yang dikatakan dan 

dipikirkan 

3. Bernalar Kristis, 
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4. Bergotong Royong, Peserta didik berkolaborasi melalui diskusi kelompok dan 

saling bekerja sama dalam mengerjakan tugas kelompok. 

D.  SARANA DAN PRASARANA 

Alkitab, Buku Siswa, Ruang Kelas, Alat Tulis Menulis, Laptop, LCD, papan white 

board, Spidol, Hp. 

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

1. didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam mencerna dan 

memahami materi ajar. 

F.  MODEL PEMBELAJARAN 

Tatap muka 

KOMPONEN INTI 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Bacaan Alkitab: Kejadian 33:1-11 

Tujuan Pembelajaran  

1. Peserta didik mampu Mengkreasikan proses mediasi dan rekonsiliasi. 

2. Peserta didik mampu Merangkum arti moderasi beragama di Indonesia. 

3. Peserta didik mampu Membuat program moderasi beragama dalam lingkungan 

sekolah. 

4. Peserta didik mampu Membuat karangan atau video singkat tentang kehidupan 

masyarakat yang penuh damai 

Kriteria ketercapaian Tujuan Pembelajaran: 

Diharapkan setelah materi ini selesai, siswa dapat: 

1. Mengetahui, memahami dan mengalami perubahan  

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

1. Ada yang suka damai? 

2. Bagaimana cara kaliam menghadirkan suasana yang damai?  
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3. Dalam budaya orang Toraja, adakah yang menunjukkan perdamaian di 

dalamnya? 

D.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan  

Guru memberikan salam pada siswa serta bertanya tentang kondisi dan situasi siswa 

sebelum memulai pembelajaran. 

Guru meminta salah seorang siswa memimpin doa. 

Guru mengecek kehadiran siswa. 

Gutu menyampaikan tujuan pembelajaran kepada siswa. 

Guru memberikan pertanyaan pemantik kepada siswa, tentang apa yang siswa pahami 

tentang mediasi dan rekonsiliasi 

Kegiatan Inti  

1. Guru menjelaskan mediasi dan rekonsiliasi secara umum. 

2. Guru membentuk siswa dalam tiga kelompok secara merata dengan siswa 

menghitung mulai dari 1-3, dan membuat lingkaran diskusi.  

3. Kelompok 1 duduk dengan membuat lingkaran kecil. Kelompok 2 dan 3 duduk di 

luar kelompok 1 dengan membuat lingkaran besar. 

4. Guru mempersiapkan 3 pertanyaan yang akan di diskusikan oleh 3 kelompok 

secara bergantian. 

Pertanyaan 

(1) Dalam tanggung jawabmu menjadi seorang mediator, langkah apa yang 

akan kamu tempuh apabila kamu mendapatkan sebuha kasus seorang yang 

dihakimi karena telah mengambil kayu yang mati dalam hutan lindung 

untuk dijadikan kayu bakar 

(2) Dalam menjaga kebersihan lingkungan sekitar,kepala desa menghimbau 

agar warga menjaga kebersihan lingkungan dengan membuang sampah 
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pada tempat yang disediakan, akan tetapi tempat pembuangan sampah yang 

disediakan telah penuh. Ada waega yang mengambil inisiatif untuk 

membakar tumpukan sampah tersebut, namun ada juga warga yang tidak 

setuju jika sampah itu dibakar. Sehingga keributan terjadi. Untuk meredam 

keributan yang terjadi, langkah apa yang akan kamu ambil sebagai mediator 

apabila kamu menemukan orang yang berdebat tentang cara memusnahkan 

sampah. 

(3) Sebagai mediator yang menjadi penengah dalam sebuah masalah, langkah 

apa yang akan kamu ambil dalam sebuah kasus pencurian 5 buah coklat oleh 

seorang kakek yang berusia 73 tahun untuk memenuhi kebutuhan sehari-

hari. dan yang menggugat kakek ini adalah seorang anak muda yang berusia 

25 tahun yang aktif melayani di gereja. 

5. Sementara kelompok 1 melakukan diskusi, kelompok 2 dan 3 melakukan 

pengamatan terhadap jalannya diskusi dan menuliskan pendapat-pendapat yang 

disampaikan oleh anggota kelompok 1. 

6. Setelah kelompok 1 diskusi, kelompok 2 dan 3 membacakan hasil pengamatan 

mereka dan kesimpulan yang mereka dapatkan dari diskusi tersebut.  

7. Guru memberikan kesimpulan dari seluruh jawaban siswa. 

8. Setelah itu, diskusi dilanjutkan oleh kelompok ke 2  dengan cara diskusi yang 

sama seperti kelompok 1. begitupun dengan kelompok 3 

Kegiatan Penutup  

1. Guru dan siswa menyimpulkan pembelajaran 
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2. Guru memberi penekanan pada materi yang penting dan membimbing siswa untuk 

merefleksi materi. 

3. Guru menyampaikan materi yang akan dibahas pada pertemuan selanjutnya. 

F.  REFLEKSI 

 

1. Untuk guru 

a. Apakah pembelajaran yang diberikan kepada siswa telah sesuai dengan 

pedoman? 

b. Apakah materi pembelajaran yang diberikan kepada peserta didik dapat 

diaplikasikan dalam kahidupan peserta didik 

c. Apakah terjadi kendala dalam proses pembelajaran? 

2. Untuk peserta didik 

a. Apakah memahami materi yang disampaikan? 

b. Apakah dalam proses pembelajaran mendapatkan kendala untuk 

memahaminya? 

 

 

 

G.  ASESMEN / PENILAIAN 

Penilaian Hasil Pembelajaran 

Kognitif: penilaian terhadap pemahaman peserta  

didik tentang makna hidup baru dengan kata-katanya sendiri (bukan sekedar 

hafalan dari naskah buku teks).  

Sikap: penilaian yang diterima peserta didik untuk pengerjaan Aktivitas di luar 

kelas no. 2. 

Portofolio: Guru dapat memilih dari pengerjaan  

tugas pribadi terhadap tugas yang ada di Aktivitas, baik di dalam kelas atau pun di 

luar kelas, mana yang akan dijadikan bahan untuk Portofolio 

H.  KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL 
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1. Remedial 

Pembelajaran remedial dilaksanakan bagi siswa yang belum mencapai ketuntasan 

belajar sesuai hasil analisis penilaian. Materi/Tugas Remedial : Membaca materi dan 

membuat ringkasan 

2. Pengayaan 

Berdasarkan hasil analisis penilaian, siswa yang sudah mencapai ketuntasan belajar 

diberi kegiatan pembelajaran pengayaan perluasan dan atau pendalaman materi, 

antara lain dalam bentuk tugas mengerjakan soal-soal dengan tingkat kesulitan lebih 

tinggi dan juga mewawancarai nara sumber.  

I.  INTERAKSI GURU DENGAN ORANG TUA (OPSIONAL) 

……………………………………………………………………………………. 

LAMPIRAN 

A.  LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)  

 

Nama : 

Kelas : 

Pertanyaan : 

 

B.  BAHAN BACAAN GURU & PESERTA DIDIK 

Bacaan Alkitab : Kejadian 33:1-11 

Buku Paket 

 

 

 

C.   GLOSARIUM 

Mediasi, rekonsiliasi, moderasi beragama, masyarakat, majemuk. 
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Siklus II 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Bacaan Alkitab: Kejadian 33:1-11 

Tujuan Pembelajaran  

5. Peserta didik mampu Mengkreasikan proses mediasi dan rekonsiliasi. 

6. Peserta didik mampu Merangkum arti moderasi beragama di Indonesia. 

7. Peserta didik mampu Membuat program moderasi beragama dalam lingkungan 

sekolah. 

8. Peserta didik mampu Membuat karangan atau video singkat tentang kehidupan 

masyarakat yang penuh damai 

Kriteria ketercapaian Tujuan Pembelajaran: 

Diharapkan setelah materi ini selesai, siswa dapat: 

2. Mengetahui, memahami dan mengalami perubahan  

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

 

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

4. Ada yang suka damai? 

5. Bagaimana cara kaliam menghadirkan suasana yang damai?  

6. Dalam budaya orang Toraja, adakah yang menunjukkan perdamaian di 

dalamnya? 

D.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan  

Guru menyapa siswa dan meminta seorang siswa memimpin pujian dan berdoa 

Guru mengecek kehadiran siswa. 

Guru meminta siswa untuk duduk bersama kelompok 

Guru memberikan menyampaikan garis besar materi yang dibahas. 

Guru meminta siswa untuk duduk sesuai dengan kelompok. 
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Guru memberikan pertanyaan yang akan didiskusikan oelh tiap kelompok untuk 

dipahami terlebih dahulu.  

Pertanyaan 

(4) Apa permasalahan atau konflik yang kalian temukan dalam kisah Yakub dan 

Esau dalam Kejadian 33:1-17, dan bagaimana mereka menyelesaikan 

permasalahan yang mereka hadapi (bagaimana proses mediasi dan 

rekonsiliasi terjadi dalam kisah tersebut) 

(5) Apa permasalahan atau konflik yang kalian temukan dalam kisah Yusuf dan 

Sudara-saudaranya dalam Kejadian 37:1-36 dan Kejadian 45:1-28, dan 

bagaimana mereka menyelesaikan permasalahan yang mereka hadapi 

(bagaimana proses mediasi dan rekonsiliasi terjadi dalam kisah tersebut) 

(6) Apa permasalahan yang kalian temukan dalam kisah Daud dan Absalom 

dalam 2 Samuel 13-15 dan 18:19-19:8, dan bagaimana mereka menyelesaikan 

permasalahan yang mereka hadapi (bagaimana proses mediasi dan 

rekonsiliasi terjadi dalam kisah tersebut) 

Kegiatan Inti  

9. Guru menyampaikan langkah-langkah diskusi metode fish bowl  

10. Guru meminta kelompok yang akan melaksanakan diskusi untuk duduk pada lingkaran 

diskusi atau lingkaran kecil dan kelompok lain duduk pada lingkatan besar. Waktu 

diskusi berlangsung selama 10 menit tiap kelompok. Sementara kelompok 1 melakukan 

diskusi, kelompok 2 dan 3 melakukan pengamatan terhadap jalannya diskusi dan 

menuliskan pendapat-pendapat yang disampaikan oleh anggota kelompok 1. 
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11. Setelah kelompok 1 selesai melaksanakan diskusi, dilanjutkan dengan diskusi kelompok 

2 dan kelompok 3. 

12. Setelah semua kelompok melaksanakan diskusi, peneliti memberikan kesempatan 

kepada tiap kelompok untuk memberikan masukan dari diskusi yang mereka pahami. 

13. Guru dan siswa menyimpulkan bersama hasil diskusi dari tiap kelompok 

Kegiatan Penutup  

4. Guru dan siswa menyimpulkan materi pembelajaran. 

5. Guru memberi penekanan pada materi yang penting dan membimbing siswa untuk 

merefleksi materi. 

6. Doa Penutup dipimpin oleh Salah seorang siswa 

 

F.  REFLEKSI 

 

3. Untuk guru 

d. Apakah pembelajaran yang diberikan kepada siswa telah sesuai dengan 

pedoman? 

e. Apakah materi pembelajaran yang diberikan kepada peserta didik dapat 

diaplikasikan dalam kahidupan peserta didik 

f. Apakah terjadi kendala dalam proses pembelajaran? 

4. Untuk peserta didik 

c. Apakah memahami materi yang disampaikan? 

d. Apakah dalam proses pembelajaran mendapatkan kendala untuk 

memahaminya? 

 

 

G.  ASESMEN / PENILAIAN 

Penilaian Hasil Pembelajaran 
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Kognitif: penilaian terhadap pemahaman peserta  

didik tentang makna hidup baru dengan kata-katanya sendiri (bukan sekedar 

hafalan dari naskah buku teks).  

Sikap: penilaian yang diterima peserta didik untuk pengerjaan Aktivitas di luar 

kelas no. 2. 

Portofolio: Guru dapat memilih dari pengerjaan  

tugas pribadi terhadap tugas yang ada di Aktivitas, baik di dalam kelas atau pun di 

luar kelas, mana yang akan dijadikan bahan untuk Portofolio 

 

 

H.  KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL 

1. Remedial 

Pembelajaran remedial dilaksanakan bagi siswa yang belum mencapai ketuntasan 

belajar sesuai hasil analisis penilaian. Materi/Tugas Remedial : Membaca materi dan 

membuat ringkasan 

2. Pengayaan 

Berdasarkan hasil analisis penilaian, siswa yang sudah mencapai ketuntasan belajar 

diberi kegiatan pembelajaran pengayaan perluasan dan atau pendalaman materi, 

antara lain dalam bentuk tugas mengerjakan soal-soal dengan tingkat kesulitan lebih 

tinggi dan juga mewawancarai nara sumber.  

Materi/Tugas Pengayaan : Guru memberikan tugas kepada peserta didik  untuk 

mengetahui  kemampuan peserta didik dalam memahami hidup baru cdan 

mengaplikasikan dalam kehidupan peserta didik. 

I.  INTERAKSI GURU DENGAN ORANG TUA (OPSIONAL) 

……………………………………………………………………………………. 

LAMPIRAN 

A.  LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)  

 

Nama : 

Kelas : 

Pertanyaan : 
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B.  BAHAN BACAAN GURU & PESERTA DIDIK 

Bacaan Alkitab : Kejadian 33:1-11 

Buku Paket,  

 

C.   GLOSARIUM 

Mediasi, rekonsiliasi, moderasi beragama, masyarakat majemuk. 
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Lampiran 5. Lembar observasi keaktifan belajar siswa pra siklus 

No 
Nama 

Siswa 

Skor 

Max 
Aspek Keaktifan Belajar Siswa 

Skor 

Total 

Nilai 

total 

   S
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at d
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g

erjak
an

 tu
g

as 

S
isw

a m
en

g
aju

k
an

 p
ertan

y
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isw
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at d
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 m

elak
san

ak
an

 d
isk

u
si 

S
isw

a ik
u

t d
alam

 m
em

ecah
k

an
 p

erm
asalah

an
 

y
an

g
 ad

a d
alam

 p
em

b
elajaran

 

  

1 A 16 3 1 2 2 8 50 

2 BS 16 3 1 2 2 8 50 

3 FB 16 3 1 1 1 6 37,5 

4 GPB 16 2 1 1 1 5 31,25 

5 JJP 16 2 1 1 1 5 31,25 

6 JP 16 2 1 1 1 5 31,25 

7 MP 16 2 1 1 1 5 31,25 

8 PB 16 3 1 2 3 9 56,25 

9 RSR 16 2 1 1 1 5 31,25 

10 RVA 16 3 1 2 3 9 56,25 

11 ST 16 2 1 1 1 5 31,25 

12 TT 16 2 1 1 1 5 31,25 

13 TRB 16 2 1 1 1 5 31,25 

14 W 16 2 1 2 2 7 43,75 

15 YM 16 2 1 1 1 5 31,25 

16 Y 16 2 1 1 1 5 31,25 
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Lampiran 6. Lembar Observasi Keaktifan Belajar Siswa Siklus I 

No 
Nama 

Siswa 

Skor 

max Aspek Keaktifan Belajar Siswa 
Skor 

Total 

Nilai 

Total 

   S
isw

a terlib
at d

alam
 m

en
g

erjak
an

 tu
g

as 

S
isw

a m
en

g
aju

k
an

 p
ertan

y
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a terlib
at d
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elak
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ak
an

 d
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u
si 

S
isw
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u

t d
alam

 m
em

ecah
k

an
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asalah

an
 

y
an

g
 ad

a d
alam

 p
em

b
elajaran

 

  

1 BS 16 3 1 4 3 11 68,75 

2 FB 16 3 3 3 3 12 75 

3 GPB 16 2 1 2 2 7 43,75 

4 JJP 16 3 1 3 3 10 62,5 

5 MP 16 3 1 3 3 10 62,5 

6 OT 16 2 1 1 1 5 31,25 

7 PB 16 4 4 3 3 14 87,5 

8 RVA 16 4 1 3 4 12 75 

9 ST 16 3 1 2 4 10 62,5 

10 TT 16 3 4 3 3 13 81,25 

11 TRB 16 3 3 3 3 12 75 

12 W 16 3 1 3 2 9 56,25 

13 YM 16 3 1 3 3 10 62,5 

14 Y 16 2 1 1 1 5 31,25 
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Lampiran 7. Lembar Observasi Keaktifan belajar siswa pada siklus II 

No 
Nama 

Siswa 

Skor 

Max Aspek Keaktifan Belajar Siswa Skor 
Nilai 

Total 
Keterangan 

   S
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1 BS 16 4 2 4 3 13 81,25 Baik 

2 FB 16 4 2 4 3 13 81,25 Baik 

3 JJP 16 4 2 4 3 13 81,25 Baik 

4 MP 16 3 2 4 3 12 75 Cukup 

5 OT 16 3 2 4 3 12 75 Cukup 

6 PB 16 4 3 4 4 15 93,75 
Sangat 

Baik 

7 ST 16 4 2 4 3 13 81,25 Baik 

8 TT 16 4 2 4 3 13 81,25 Baik 

9 TRB 16 4 2 4 4 14 87,5 Baik 

10 W 16 3 2 4 3 12 75 Cukup 

11 Y 16 3 2 4 3 12 75 Cukup 

 

 

 

 

 

 

 

 


